

拜仁全胜欧冠捧杯,德国人为“单回合”叫好—— 新赛制像打磨过的新鲜奶油

帮德国球队捧杯的竟是法国人

今年巴黎圣日耳曼建队刚满50周年,这是欧洲新贵最接近夺冠的一次。前场三叉戟内马尔、姆巴佩和迪马利亚的转会费分别为1.98亿英镑、1.62亿英镑和4400万英镑,堪称足坛最贵造价。巴黎首发11人的身价更是达到5.4亿英镑。相比之下拜仁首发阵容只有9000万英镑,莱万多夫斯基和格雷茨卡还是分别从多特蒙德和沙尔克04自由身加盟的,穆勒是拜仁青训培养的。这场决赛,拜仁主帅弗里克只调整一名球员,结果,就是顶替佩里西奇的科曼攻入全场唯一进球,助拜仁击败巴黎捧杯。

赛后,法国总统马克龙对巴黎未能法国足球捧回欧洲

冠军杯表示遗憾。其实,总统先生完全可以安慰自己——这座奖杯,是法国人替德国球队赢下来的。拜仁阵中有多达6名法国球员,后腰托利索、前锋科曼、边卫帕瓦尔和卢卡斯、中场屈索斯和后卫夸西。要知道,2017-2018赛季前,拜仁队史上只有6名法国球员效力过。但近几年,拜仁突然爱上了法国球员,后腰托利索更是创造了德甲转会纪录。今晨身为弗里克奇兵的科曼,面对老东家踢出本季欧冠最佳个人秀。科曼两年前因伤错过俄罗斯世界杯,欧冠登顶对他无疑是最大的补偿。而托利索、帕瓦尔和卢卡斯则成为法国足球历史上,同时捧起世界杯和欧洲冠军杯的幸运儿。

两回合的旧赛制真有点发霉了

因为疫情影响,重启后的欧冠联赛为了抓时间,首次将淘汰赛改为单回合。从1/4决赛开始,每轮就踢一场,夺冠只需要3场而不是5场。对此拿过欧冠冠军的德国中场哈曼表示:“之前的两回合淘汰赛,我们很少能看到加时或者点球,如今的单回合赛制更加紧张刺激。”

单回合淘汰赛需要球队高度集中注意力,因为不会再给你次回合翻盘的机会。事实证明,高效的德国人更适合这种赛制。整个赛季拜仁11场全胜,打进42球仅丢8球,场均进球超过4个。中锋莱万的进球数达到16粒,差1粒就能赶上C罗保持的欧冠单赛季17球的纪录。

哈曼说:“在我看来,这种赛制应该继续保持下去。”前德

国队主帅福格茨更是表示:“新的迷你赛制就像打磨过的新鲜奶油,两回合的旧赛制有点发霉了。”

甚至欧足联也对这个临时调整的赛制发生了兴趣。“一开始是因为疫情我们不得不这样做,但当比赛真正开始后,我们发现这样的赛制非常有趣。”今晨决赛前,欧足联主席塞弗林透露,已有许多圈内和圈外人士告诉自己,这样的单回合淘汰赛非常刺激,“一场定胜负中,比赛的偶然性大大增加,每支队伍都有可能成为获胜的那一方。”不过塞弗林表示,要想真正实行这项改革,还需要听取更加广泛的意见,“我们可能会在9月或者10月,严肃地讨论这件事。”

首席记者 金雷

■ 内马尔失落“拍了拍”奖杯



体坛观察

今晨在葡萄牙里斯本的光明球场,依靠科芒的头槌破门,拜仁1比0击败巴黎圣日耳曼,夺得本赛季的欧冠冠军。这是拜仁历史上第6次举起大耳朵杯,在这个缩水的赛季,德国人的效率帮助他们战胜了赛制、身价和所有一切的阻碍。



欧冠冠军龙虎榜

(5次冠军以上)

排名	俱乐部	冠军数
1	皇马	13
2	AC米兰	7
3	利物浦、拜仁	6
5	巴萨	5



▲ 鲁梅尼格(右)等俱乐部高管笑看拜仁夺冠 本版图片 IC
◀ 拜仁球员卢卡斯·埃尔南德斯与奖杯“扣盒式”合影

场外音

拜仁是过渡者?

◆ 金雷

在职业体育的世界,一个缩水的赛季,往往暴露出许多强弩之末的迹象,最后不得不拉上一个时代的帷幕。21年前的劳工谈判,让马刺成为过渡赛季的冠军,也宣告乔丹公牛王朝结束,湖人时代到来。如今的欧冠赛季,一样疲惫匆忙,也一样留下疑问。

实际上要祝贺巴黎圣日耳曼,因为法甲选择戛然而止,拿着天价工资的球星们早已开启度假模式,从沙滩直接跑进决赛球场,已经是再好不过的结果。而场地另一边,是兢兢业业一场不拉补完剩余赛季的德国人。疫情背景下,德国人是欧洲最早开始复工的,联赛、杯赛和欧冠,拜仁主帅弗里克一份工都没偷懒,他心里,他是有点愠气同胞大巴黎主帅图赫尔的,同样是德国人,后者出工不出力就拿了联赛冠军的全额绩效奖金,还有机会来欧冠挣一份奖金。谁让图

赫尔在法国呢,一个节假日世界冠军的国度。

修筑马其诺防线,法国人高枕无忧继续休假,可遇到思维缜密、腿脚勤快的德国人,它却变成一条捷径。刚被赋予指挥权的弗里克就领着拜仁军团一路狂奔,直接把军营扎在冠军领奖台底下。

防线的另一边,不见C罗和梅西,也没有“玄宗”齐达内的身影,瓜迪奥拉还沉浸在熟悉的痛苦中,望远镜里能看见的,只有内马尔闪亮的耳钉和姆巴佩惺忪的睡眠。拜仁只放了一枪,巴黎圣日耳曼就发来投降书。隔岸观火的英国人莱因克尔忍不住再次感叹:足球就是22名球员踢1个皮球,最后德国人(Germans)击败日耳曼人(Germans)的游戏。

在缺乏秩序的特殊时期,德国足球就是秩序的代言。现在唯一的疑问是:所以,拜仁是过渡者吗?

数字说话

1 拜仁以11战全胜战绩第六次问鼎欧冠,成为历史上第一支以全胜战绩夺魁的球队。

2 这是拜仁第二次成就三冠王(欧冠、国内联赛与杯赛),上一次是2012—2013

赛季。在欧洲足坛,此前只有巴萨两次成为三冠王。

3 拜仁目前在欧冠夺魁次数与欧冠总进球上都位居第三,他们6次夺魁仅次于皇马、AC米兰,500个总进球也仅次于皇马、巴萨。

今晚对阵河南建业,是申花首阶段第一循环的最后一场联赛。这轮打完,与小组所有球队都过了招,也对小组形势有了充分了解。目前积分榜上,申花3胜1平2负积10分,暂列第4。但上轮负于富力后,后者积分升至7分,要保住前四的位置,申花丝毫不能放松。建业的情况和富力相似,球队战斗力正在恢复,上轮惜败于鲁能,因此首循环最后一场也急于抢分。申花此番迎敌,将是一场恶战。

朱辰杰与冯潇霆已连续搭档5场,本场毕津浩将替换冯潇霆出任首发中卫。此前毕

毕津浩顶替冯潇霆

战建业申花轮换防线

津浩在训练中脚踝受伤,来到大连后花了一段时间恢复。冯潇霆身上也有些小伤,对阵建业球队将安排他休息。崔康熙表示:“轮换是在考虑范围之内的,包括毕津浩,这是他本赛

季第一场比赛,平时训练中他也很不错,相信他能有好的发挥。”

上轮申花被富力攻入3球,是本赛季迄今失球最多的一次,为此稳固防守是面对建

业时的首要目标。崔帅希望防线上能尽可能避免起伏,“上场比赛,我们在防守的紧凑平衡上没有做好,所以遗憾输球。这场比赛我们也要做好防守,做到攻守平衡。其实在防线上最好不要变动,这样整体的组织能力才能一步一步提高。”他同时透露,中场位置会有变化,“球员跑动比较多,所以这方面需要轮换。”秦升、姆比亚、孙世林等均有机会首发。

首席记者 金雷

上视五星体育频道今天18时将转播中超上海申花与河南建业比赛实况。